

# 路南区加快推动先进制造业发展

## ——唐山市协力胶带运输设备有限公司见闻

本报讯 近年来,路南区以城南经济开发区为产业集群孵化地,在推动传统产业高端化转型的同时,积极壮大新兴产业、布局未来产业,坚持以科技创新引领产业创新,新一代高端装备、新材料、新能源等产业加快扩容提质。

位于城南经济开发区的唐山市协力胶带运输设备有限公司一直专注带式输送机的研发制造。近年来,通过智能化改造、数字化转型,公司技术专利达100多项,15种产品达到国际认证标准,参与起草了双向拉绳开关等6项国家级行业标准,订单范围至30多个国家和地区。近三年来,公司每年销售额涨幅达38%。

在设备调试车间,输送带自动识别物料、自动传输、自动纠正偏差,系统根据事先编好的程序指令全自动控制,为煤炭行业头部企业研发的带式输送机视觉AI智能型自动纠偏系统的

投入使用,为公司智能发展迈出坚实的一步。2023年,唐山市协力胶带运输设备有限公司上榜河北省生产制造业和现代服务业的深度融合发展试点企业。研发部部长刘海生介绍:“带式输送机视觉AI智能型自动纠偏系统顺利实现了交付运用,能够为企业节约人力资源60%,生产成本降低30%。”

从单品到系统化生产,百余种类不同型号产品让企业在传统制造业新赛道上跑出了加速度。

在销售部经理张峰看来,推动数字智能与传统制造深度融合,实现从传统机械制造到自动化制造,是协力胶带运输设备有限公司制胜法宝之一。“在诸多智能制造设备赋能下,公司产品质量得到大幅提高,产能得到极大释放,如今在海内外市场占据‘一席之地’。”张峰说。

在智能研发的辅助下,2024年,公司多项产品成功获

得欧盟防爆资质认证。企业自主研发的“带式输送机视觉纠偏系统”与“输送机自动巡检系统”均达到国际先进水平,并在国内市场中填补了相关空白。这些系统为确保散状物料输送系统的安全运行提供了有力的技术支持,成为国产输送机保护系统在国际一流智能制造企业供应链中规模化应用的典范。

总经理王艳娜表示:“我们是非常重视技术研发这一块的,2021年,我们选址在路南区

城南经济开发区建立我们的生产研发基地,也是我们当时对未来的一项重要投资。现在,我们已经组建了近40人的研发团队,通过不断研发新产品、新技术,在省内乃至全国奠定了技术领先的地位。目前,我们合作的加工外包合作企业覆

盖全国900余家企业,其中,唐山企业占65%。下一步,我们正在布局进入‘共享制造’模式,强化新质生产力的引领作用,把我们技术核心的新动能扩散开,带动更多企业,发挥产业集群效能,推动行业的进一步发展。”(王磊 邢丹妮)



图为带式输送机视觉AI智能型自动纠偏系统样机。



图为工作人员正在库房装载产品。 图片均为 田雨鑫 摄

## 路南区市场监督管理局 开展食品安全抽检合格备份样品爱心捐赠活动

本报讯(记者 赵欣)12月16日,路南区市场监督管理局抽检股、保化股来到路南区居家养老服务中心,开展食品安全抽检合格备份样品爱心捐赠活动。

此次活动,向养老院捐赠了乳制品、饮料、果冻、休闲小食品、调味品、干制水产品、粮食加工品、食用油等食品抽检合格备份样品共计89份,总价值1300余元。路南区居家养老服务中心的负责人对

市场监管部门的爱心捐赠表示感谢,同时也表示,将合理规划使用捐赠物资,做好养老服务相关工作。

本次爱心捐赠是路南区市场监督管理局深入学习国家市场监督管理总局《关于推进食品抽检合格备份样品合理利用的通知》的精神、履行社会责任的具体举措,也是倡导“厉行节约、反对浪费”理念、贯彻《中华人民共和国反食品浪费法》的

切实行动,在提高食品安全监督抽检合格备份样品利用率的同时,也为人民群众提供温暖和爱心。

下一步,路南区市场监督管理局将常态化、制度化开展食品安全抽检合格备份样品捐赠活动,持续秉承“节约社会资源与服务社会公益”理念,在弘扬“厉行节约、反对浪费”良好风尚的同时,实实在在为彰显公益、扶危济困尽一份力。

## 金岸世铭社区 为民服务践初心

本报讯(记者 范圣英)为提升社区群众生活质量,零距离服务社区家庭,近日,惠民道街道金岸世铭社区邀请爱心商家巾帼乔好家政,让社区居民在家便能享受免费的家政服务,用实际行动走进群众心坎里。

活动中,社区网格员及爱心商家巾帼乔好家政服务人员向幸福唐山点亮微心愿的社区居民介绍服务类型,让大家了解具体情况,根据自己的实际需要进行选择,帮助群众解决生活中遇到的难题,提升社区群众的生活幸福感。同时,巾帼乔好家政工作人员在社区网格员的带领下,走进

社区老党员和在幸福唐山点亮微心愿的居民家中,为其免费清洗厨房用具、桌面地面、去除家中异味等。暖心服务获得了点亮微心愿居民的好评,社区老党员激动地为社区网格员与巾帼乔好家政工作人员写了一封感谢信。

金岸世铭社区党总支书记马丽娜表示,社区将继续秉承“以人为本,服务居民”的宗旨,组织更多形式多样、富有成效的社区活动,持续提升居民的幸福感和满意度。同时,社区也呼吁更多的居民加入志愿服务的行列中,共同为建设一个更和谐、更有爱的社区而努力。

## 路南人社局走进乡村做好社保政策宣传工作

本报讯 为进一步增强群众对社会保险政策知识的知晓度,充分提升群众社保服务满意度,12月13日下午,路南区人社局赴稻地镇稻地二村开展“助推乡村振兴 手拉手结对帮扶”社保服务政策宣传活动。

活动现场,区人社局工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传手册及社保主题礼品等方式,向村民详细介绍有关社会保险的相关政策。针对村民重点关注的养老保险参保条件、缴费标准、办理材料、待遇领取、社会保障卡如何更换等内容,逐一详细解答。

现场围绕群众关心的社会保险热点问题进行“一对一”答疑解惑,让老百姓



图为活动现场。

切身体验到社保服务“惠民、便民、服务民”的福利政策,打通社保服务“最后一公里”。

今年以来,区人社局赴女织寨镇、稻地镇等地村居20余次,发放各类社保宣传资料近2万份,促进3千多村民直接了解各项社保服务政策,并通过进入村、社区办

理社会保障卡五千余张。除定点宣传外,工作人员还会主动入户,深入村民家中,分发政策手册、讲解社保卡知识,同时针对每年的生存认证进行操作和指导,真正做到了社保政策宣传深入人心,群众参保办卡的主动性和积极性进一步得到提升。

(李晶昕 范圣英)

## 民警用心调解纠纷 群众满意致谢送锦旗

本报讯(记者 王冠杰)“感谢你们日夜守护,这面锦旗承载着大家对民警深深的敬意!”近日,赵庄所境内某画室负责人和当事人将两面锦旗送到了路南分局赵庄派出所民警手中,对民警主动为群众排忧解难、用心化解纠纷的行为表达了深深的谢意。

据了解,该所接到群众报警称,某画室学员发生矛盾纠纷,请求民警帮助。接警后,民警立即前往现场。秉持着化解矛盾纠纷“不留隐患”的理念,民警从情感和道理等多方面入手,对矛盾双方进行动之以情、晓之以理的调解与劝说,经过多次耐心沟通,双方当事人各作出了让步,

最终达成和解。

锦旗不仅承载着群众对公安公正、尽心尽力工作态度的认可,也是对公安民警的一种督促与鼓励。路南公安将坚持以人民为中心,全力以赴回应群众呼吁诉求,在一件件小事中传递温情,确保辖区和谐稳定。



唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办  
路南区融媒体中心 承办

